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СЕКЦІЯ 1. 

СУЧАСНІ АСПЕКТИ ТА ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ, 

ЗВІТНОСТІ ТА ОПОДАТКУВАННЯ СУБ’ЄКТІВ ФІНАНСОВО-

ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ВПЛИВ ЦИФРОВИХ ІННОВАЦІЙ НА ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

Г.Ф. Азаренков, к.е.н., проф., професор кафедри обліку і бізнес-консалтингу 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця, 

м. Харків 

В сучасному бізнес-середовищі відбуваються суттєві трансформаційні процеси, які 

обумовлені широкою сукупністю факторів, в тому числі процесами діджиталізації та 

інформатизації, які проникають у всі аспекти діяльності та соціально-економічних відносин. 

Цифрові інновації, зокрема штучний інтелект, великі дані, хмарні технології та блокчейн, 

кардинально змінюють традиційні обліково-аналітичні процеси, відкриваючи нові можливості 

для збору, обробки та аналізу інформації, яка є фундаментом для прийняття обґрунтованих 

управлінських рішень.  

Якість обліково-аналітичного забезпечення відіграє фундаментальну роль у 

формуванні високого рівня управлінських рішень, та відіграє вагому роль у забезпеченні 

ефективності функціонування та розвитку підприємства. Достовірна, своєчасна й повна 

обліково-аналітична інформація є невід'ємною умовою для оцінки поточного стану ресурсів, 

аналізу фінансових результатів та прогнозування можливостей зростання. Це забезпечує 

основу для стратегічного планування, управління ризиками та підвищення 

конкурентоспроможності підприємства на ринку. 

Дослідженню питань розвитку обліково-аналітичного забезпечення, а також 

проблематика цифровізації в обліковій підсистемі, а також в системі управління 

підприємством в цілому присвячено наукові праці українських та закордонних науковців.  Так, 

слід відмітити наукові доробки, які оприлюднено в працях Зубенко В. М. [1], Кононенко, Л. 

В., Ніколаєва, С. П. [2], а також Лиска, П. [3], які досліджують особливості та тенденції 

розвитку обліково-аналітичного забезпечення. Автори Реслер М. [4] та Рубцова М.Ю. [5] в 

своїх дослідженнях роблять акцент на особливостях  сучасних цифрових технологій, які 

поступово впроваджують в управління підприємством та в облікові процеси. Тому 

систематизація напрямків впливу сучасних цифрових технологій на обліково-аналітичні 

процеси субєктів господарювання є гармонійним продовженням дослідження актуальної 

проблематики. 

Проведення досліджень щодо виявлення впливу цифрових інновацій на обліково-

аналітичне забезпечення управління підприємством дозволило систематизувати окремі 

основні напрямки такої взаємодії.  

За обліковою компонентою виокремлено наступні: автоматизація; достовірність; 

доступність; захищеність. 

За аналітичною компонентою доцільно виокремити: розширення  інструментарію та 

орієнтацію на стратегічні аспекти управління. 
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Впровадження цифрових інновацій кардинально змінює обліково-аналітичне 

забезпечення управління підприємством, створюючи нові можливості для аналізу, обробки і 

представлення інформації.  

Цифрові інновації значно спрощують облікові процеси, автоматизуючи рутинні 

завдання, які раніше потребували значних витрат часу і ресурсів. Зокрема, автоматизація 

дозволяє мінімізувати людський фактор і, відповідно, зменшити ризик помилок у даних. ERP-

системи (системи планування ресурсів підприємства) і програмні роботи (RPA) забезпечують 

точне і швидке виконання облікових операцій, дозволяючи зосередити увагу співробітників 

на аналітичній діяльності, що створює додаткову цінність для підприємства. Так, 

автоматизація облікових процесів стала одним з перших і най поширених кроків 

запровадження цифрових інновацій.  

Активне розвиток цифрових технологій, обумовило поширення сфер застосування 

хмарних технологій. Використання хмарних технологій у обліково-аналітичному забезпеченні 

сприяє централізації даних, які зберігаються на єдиній платформі та доступні для різних 

підрозділів у режимі реального часу. Це забезпечує оперативність прийняття управлінських 

рішень і підвищує гнучкість у реагуванні на зміни на ринку. Доступність даних також сприяє 

прозорості облікових процесів, що є важливим для залучення інвесторів і підвищення довіри 

до підприємства. 

В той же час, цифрові інновації сприяють підвищенню прозорості обліково-

аналітичних процесів, що є особливо актуальним в умовах зростаючих вимог до 

корпоративної соціальної відповідальності та прозорості. Блокчейн, зокрема, забезпечує 

незмінність і захищеність даних, що створює можливості для верифікації транзакцій у 

реальному часі і підвищує довіру до фінансової інформації, яку представляє підприємство. В 

умовах цифровізації обліково-аналітичного забезпечення важливою є кібербезпека, оскільки 

зберігання і обробка значних обсягів фінансових даних потребує високого рівня захисту. 

Сучасні інструменти кібербезпеки, такі як багаторівневі системи доступу, шифрування даних 

та технології резервного копіювання, дозволяють забезпечити надійний захист інформації, 

мінімізуючи ризики несанкціонованого доступу та втрати даних. 

Застосування цифрових інновацій значно розширює можливості аналітичної роботи. 

Використання великих даних та аналітичних платформ дозволяє підприємствам здійснювати 

багатовимірний аналіз інформації, який раніше був неможливим або потребував великих 

ресурсів. Штучний інтелект і алгоритми машинного навчання здатні аналізувати великі обсяги 

даних у реальному часі, забезпечуючи можливість прогнозування та моделювання фінансових 

результатів. Це відкриває нові горизонти для планування і управління активами, забезпечуючи 

більш обґрунтовані і далекоглядні рішення. Цифрові інновації відкривають нові можливості 

для ефективного управління активами. Зокрема, автоматизовані системи дозволяють 

відслідковувати стан активів, їх амортизацію, продуктивність і ефективність використання, 

що допомагає приймати обґрунтовані рішення щодо заміни або ремонту активів, а також 

оптимізувати їх використання. Це дозволяє знизити витрати на утримання активів та 

підвищити їхню загальну ефективність. 

Завдяки автоматизації рутинних облікових завдань цифрові інновації дозволяють 

аналітичним службам підприємств зосередитися на стратегічних аспектах управління, таких 

як прогнозування, стратегічне планування та аналіз ринкових тенденцій. Це сприяє тому, що 

обліково-аналітичне забезпечення стає інструментом не тільки для оцінки минулих 

показників, але й для формування довгострокових стратегій розвитку підприємства. 



ХVIІI Всеукраїнська науково-практична конференція  

«Обліково-аналітичне забезпечення інноваційної трансформації економіки України (в умовах воєнного стану та 

поствоєнний період)», Одеса, 15-16 листопада 2024 р. 
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Запровадження сучасних цифрових технологій відкриває перед підприємством нові 

можливості для підвищення ефективності управління, оптимізації обліково-аналітичних 

процесів та покращення якості даних, що використовуються для прийняття рішень. Проте, 

незважаючи на потенціал цифрових інновацій, значні витрати на їх впровадження, включаючи 

витрати на технологічну інфраструктуру, навчання персоналу та забезпечення кібербезпеки, 

обмежують доступність таких технологій для багатьох підприємств. Це створює стримуючий 

фактор, який впливає на масштаби цифрової трансформації та вимагає ретельного 

обґрунтування економічної доцільності кожного проєкту. 

Цифрові інновації створюють комплексний вплив на обліково-аналітичне забезпечення 

управління підприємством, трансформуючи його з інструменту виключно облікових функцій 

у важливий елемент стратегічного управління. Проте цифровізація несе не тільки переваги, 

але й виклики, такі як потреба у високому рівні кібербезпеки, значні початкові витрати на 

впровадження нових технологій та потребу у перепідготовці персоналу. Тому підприємствам 

важливо розробляти збалансовані підходи до впровадження цифрових інновацій, щоб 

максимально використати їх потенціал та мінімізувати можливі ризики. 

Зважаючи на результати дослідження, слід відмітити, що високі темпи інтеграції 

процесів цифровізації в усі сфери соціально економічних відносин потребують подальшого 

глибокого дослідження. Серед напрямків досліджень, які потребують уваги відзначимо 

вивчення впливу цифрових інновацій на зміну вимог до компетенцій облікового персоналу, а 

також розробку методів адаптації кадрів до нових технологічних умов. Важливим також є 

дослідження ризиків, пов'язаних із забезпеченням кібербезпеки обліково-аналітичних даних, 

зокрема для підприємств, що використовують хмарні обчислення та інші інноваційні 

технології.  
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